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Tema Numeros Complexos

Conteudos | Forma Algébrica de um nimero complexo

Ficha de Trabalho

1. Considera cada um dos seguintes complexos, z:

a) 2—i b) 8 ¢) —8i d)l—:; e) 3z +iV2 f) 22
6i +242 J3-3i
g ———— h)
2 2
Para cada um deles indica:
1.1 Re(z) 1.2. Im(z) 1.3. z

2. Determina a de modo que:

2.1. z=3a+(a+2)i seja um nimero real 22 z=(a-2)+ {az —~ 4} seja um imagindrio puro
23. z=a—(a+1)i éreal 24. z=+—4a éreal
2.5. z =ai ¢ uma raiz quadrada de -25 2.6. z = sena +icosa ¢ um nimero real negativo

2.7. z=(3+2i)a+6i) sejaum nimeroreal 2.8, z=(3+2i)(a +6i) seja um imagindrio puro

3. Determina os valores de k e s para os quais:

3.1 s+3ki=2+5i 32 k+2i=i+5%
3.3 V2ki=s+(2-s)i
4. Escreve na forma a + bi 0s nimeros:
4.1, (2-3i)+4i 4.2, —%+l+i 4.3, (k—i)+(1—ki)
44 24312 i) (14 2i)? 45. (2 —2ipi-1 a.6. (V2-if(1-v2if
47. (Brik(2) 4.8. (cos x +isenx)? 4.9, (1—i)+%
+1
4.10. 2i(2—3i) 411 V3 +ifav3 i) 412, (x+i)2—xi)
4.13. (1-5i)’ 4.14. (1= 4.15. (1+i)* = (1-i)?
5. Determina a e b de modo que:
5.1. (@a+3i)+ (3a—bi)=12+(a+1)i 52. a—b+(a+2b)i=b+1+i+bi
53. 3a+(p-1)i=6-4i 54.a°—bi=b+4
55.a° —ai=4+2i 5.6. a+(a—b)i=3i
6. Determina a e b € IR de modo que 1—i seja solugdo da equagio:
6.1. az +iz=bi 6.2. 22 +az—2bi=1
7. Escreve na forma algébrica:
AR 7.2, 1% 73 L 17t
3—i 1—i 1+i 2
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7.4. (a+3if1-2i) 75. 2 7.6, i———
3—i 1-i 1+i
77. 1.1 78 . 7.9. 2L
o (3+i) (2i-1)?
710, 0-3002+20) _, a1
3-3i Q+il=2+i) i
5 . Ty
8. Determina a parte real e o coeficiente da parte imagindria de z = ;—1?1 ede w= 51 120_1
+i +2i

9. Sejam z=x+2i e w= 1+ yi dois nimeros complexos. Determina os valores de xe de y € IR de modo

7z
que el sejam ambos imagindrios puros.
w

10. Escreve na forma algébrica:

A
3{4+ii”J
3 )

10.1. z— =, sendo z =3 3i 10.2. w= ~
z —i+2i
10.3. %242 sendo 1= —— 10.4. z:[]_Bti)}ng?hrZi
102 I+i 1+ 2i8+
3-2i+4i-3
10.5. Z:T
! —1
11. Resolve em C asequacdes:
1L.1. 22 +10=0 11.2. 22 —2z+4=0 11.3. 22 +2z=0
2
3z . z .
114, 7=t 1.5, 04 =2 1.6, 22 =—4i
1—i 2
117, 1+z—i=3i2(i+1) 1.18. 2z +3i = z—2i(i—2) L19. z+1=(1-i)?
1.20. (z+1)*+25=0 1.21. 22 —2z45=0 1.22. 22 —iz+2=0

12. Sejam z=3a—2i e w=3—bi,com a,be IR, dois niimeros complexos. Determina os valores de a e b
sabendo que z+ w € um nimero real ¢ z.w € um imaginario puro.

13. Mostra que a diferenca entre dois nlimeros complexos conjugados (ndo reais) € um imagindrio puro.

14. Sejam z =x+2i e w=1+ yidois nimeros complexos. Determina os valores de x, y € IR de modo que

7
:,ze — sejam ambos imagindrios puros.

w
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